



LA INTENDENCIA ESPAÑOLA Y NUESTRA SANTA El Grupo de Intendencia de la 5.^a División Navarra ofrenda su banderín de campaña a Sta. Teresa de Jesús En la iglesia de la Santa se celebró esta mañana la solemne ceremonia

Un banderín de Campaña

El pueblo de Avila no ha sabido, sin duda, alcanzar la importancia que el acto celebrado en la iglesia del convento de Padres Carmelitas de la ciudad en la mañana de hoy encerraba en sí. Porque aunque le hemos visto dignísimamente representado en sus autoridades y comisiones oficiales y considerable núcleo de personas particulares, era de esperar que entero acudiera a rendir homenaje a los valientes que a su santa Patrona le rendían; Santa Teresa de Jesús, Patrona de Intendencia, paisana nuestra.

Esto aparte, y como representantes de la voz pública avileña, corresponde a nosotros agradecer, en nombre de la Ciudad, el homenaje que Avila hace suyo, dedicado a Santa Teresa, que dicho sea de paso, como Santa, no es nuestra solamente, sino de la Iglesia Católica, que es universal. Y es más de encomiar la importancia del homenaje rendido a la españolísima Santa, síntesis de todos los valores patrios, en cuanto que le hace el Grupo de Intendencia de la gloriosa y cien veces triunfadora Quinta División de Navarra. Sus glorias y triunfos van reseñados en el elocuente discurso que el celoso capellán de dicho Grupo pronunció al hacer la ofrenda ante la imagen venerada.

Si nos antoja que la heroica Intendencia, arrodillada esta mañana a las plantas de su amada y excelsa Patrona, impetraba con sus súplicas por España, por su Caudillo invicto y valeroso Ejército, una particular, concretada en la religiosa ofrenda de su banderín, símbolo de heroísmos y de sacrificios sin cuento en la Santa Cruzada de Victoria inmarcesible: morar ante la casa solariega de su excelsa Patrona, reanudando la casi secular historia de su Academia en esta ciudad, cuna de la seráfica Doctora, de la que la arrancaron en mala hora las fobias de un nefasto gobernante con fines siniestros antirreligiosos y antimilitares, que presto se pusieron en evidencia.

Las glorias de la Intendencia española se han ofrendado a Santa Teresa de Jesús en el sagrado Banderín de Campaña. Bien es que los estudiosos jóvenes que se han de armar Caballeros Intendentes tengan constantemente ante su vista el alto ejemplo de valor, de arrojo, de patriotismo y de religiosidad que dieron en esta cruenta lucha los hidalgos jefes y oficiales que mandaron las valerosas tropas de Intendencia de la gloriosa 5.^a División Navarra y que esta mañana se postraron con amor y gratitud a las plantas de Santa Teresa de Jesús.

En la iglesia de La Santa

A las once en punto de la mañana, conforme estaba anunciado, comenzó ante selectísima concurrencia, la ceremonia de entrega y donación a Santa Teresa de Jesús del Banderín del Grupo de Intendencia de la 5.^a División Navarra. La imagen de la Santa, genial concepción de Gregorio Hernández, había sido colocada sobre sus andas de plata; delante de éstas un altar; y el conjunto, adornado con flores que denotaban el buen gusto de los organizadores y la devoción y amor que los PP. Carmelitas sienten por su Santa Madre.

En larga fila presidencial, tomaron asiento, el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Moro; el Excmo. señor Gobernador Militar, comandante Dueñas; secretario del Gobierno Civil de la Provincia, señor Martínez Carrillo, en representación del excelentísimo señor Gobernador; el Director del Establecimiento Central de Intendencia, coronel Cerdón; coronel de Intendencia retirado, señor De Diego; teniente coronel de Intendencia, señor Tejedor, Jefe Administrativo de la Plaza; Presidente de la Audiencia, señor Gutiérrez; en representación del Cuerpo de Ejército de Navarra, capitán Martínez; Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Rodríguez Cano; alcalde de la ciudad, comandante de Intendencia, señor Irazo; presidente de la Diputación Provincial, señor Sastre, y representaciones de Hacienda, Catástro, Montes, Cámara de Comercio, de la Propiedad, Patronato de la Santa, y de otros centros y corporaciones que sentimos no recordar. La Sanidad Militar de la Plaza estaba representada por su Jefe, señor Chaguaceda y la Caja de Reclutas por el teniente coronel, señor Rodríguez Urbano. Más tarde ocupó el centro de la Presidencia el comandante del Grupo que hace la ofrenda, señor Canales Pascual.

El Banderín

Es de raso y oro, luciendo por su anverso los colores y escudo nacionales y al reverso los colores de Intendencia, el escudo laureado de las divisiones navarras y el emblema del Cuerpo.

A los acordes del himno nacional español, entra en el templo por la puerta del claustro en manos del oficial abanderado, escoltado por el propio comandante jefe del Grupo. Tómale en la mano izquierda el capellán, alférez, Rvd. P. Luis María Bravo Fernández, revestido para oficiar la Santa Misa, y dirige a los concurrentes una emocionante plática llena de unción devota. Declara que han venido a cantar ante Santa Teresa de Jesús su canto de guerra y de victoria. En presencia de la Santa Patrona del Cuerpo a que pertenecen, cantan su última canción castrense que consta de tres estrofas sentidas y cordiales. La primera es la estrofa de sus sacrificios: hablen, dice, el Norte de España; Brunete, Santander y Asturias, Guadalajara, Teruel, Aragón en general Serós, Tarragona, Barcelona y Gerona, Port-Bou, Perthus, y finalmente, las provincias centrales.

La Patria pide la ofrenda de las vidas en distintas ocasiones y constantemente la de la salud. De aquí la segunda estrofa de su canto de guerra y de victoria ante la Santa de Avila: estrofa de agradecimientos. La tercera y final, es estrofa de plegarias. Pedir a Dios por intercesión de Santa Teresa por España y por su Caudillo, y por los corazones de muchos, que aunque ellos mismos no lo crean, son enemigos de Dios, de España y de la Sociedad. Por la reconquista de las inteligencias y corazones para Dios; luz y gracia para gobernantes y gobernados.

Termina su elocuente discurso haciendo la ofrenda del banderín, simbolismo de los sacrificios, agradecimientos y plegarias.

El R. P. Prior del Convento Fray Evaristo de la Virgen del Carmen, recibe el banderín, ocupando a su vez el puesto del orador. Declara que acepta el homenaje en nombre de su Santa Madre, Teresa de Jesús, que fué un regalo de la Providencia a España por la religiosidad, de nuestros reyes y afán de universalidad católica. Dice que, así como un organismo cualquiera no puede cortar su vida en un momento determinado para hacerla nueva, sin dejar de ser lo que fué, tampoco España podrá ser nueva abandonando su ser anterior.

Y en este, a la figura de la Santa, florón que adorna nuestra historia. Agradece en frases encendidas de amor a España y a la Santa el homenaje, y termina su elocuentísimo discurso pidiendo del Cielo protección para España y a la Santa que continúe dispensándola al Cuerpo del Ejército Nacional puesto bajo su amparo.

A continuación tuvo lugar

La Santa Misa

Durante la cual, la orquesta que dirige don Eliso Martín interpretó diversos motivos musicales religiosos, cantando el Rvd. P. Gonzalo del Niño Jesús, un precioso motete.

En la sala de visitas

Del convento fueron obsequiados los numerosos invitados con un delicado refresco. Allí tuvimos ocasión de saludar a los capitanes de Intendencia Pérez Iñigo, de la primera División Navarra, Aceña y Auz, y al señor Chicote, de la Guardia civil

que ostentaba la representación del Benemérito Instituto.

Avila y la Academia de Intendencia

En conversación con algunos de los concurrentes cuyos nombres llamamos por natural discreción, tuvimos ocasión de comentar la desaparición de Avila de la Academia de Intendencia. No callaremos, no obstante, las palabras de una persona autorizadísima para hablar de este modo, que expresaba su amor a la Santa y a la ciudad de Avila en las siguientes palabras:

—Si nosotros estamos bajo la protección de Santa Teresa, ¿qué cosa más en armonía que traer nuestro centro de estudios a la Ciudad que la vio nacer y formar los hijos del Cuerpo de Intendencia en la cuna de la Santa?

La reunión terminó en medio de felicitaciones y plácemes, a los que unimos el nuestro. Los oficiales del Grupo de Intendencia de la 5.^a División Navarra cantaron el

Himno de la 5.^a División de Navarra

La Patria admirada, tus méritos canta y tu invicto nombre, la historia grabó, que fueron gloriosos, tus hechos guerreros y tu bravo empuje, jamás se igualó.

En la gran cruzada, que ha librado a España de la ruina cierta, de un yugo exterior, fuiste tú, la invicta, 5.^a de Navarra modelo en denuedo, firmeza y valor.

De Navarros, el nombre simbólico, de españoles, la fe y lealtad somos todos, soldados de Franco forjador de la España inmortal,

Honor a la excelsa, 5.^a de Navarra, loor a los héroes, de esta División, gloria a los muertos, que se hallan presentes, en el pensamiento y en el corazón.

Arriba la España, una, grande y libre a luchar por ella, con brío y tesón, ¡Arriba! ¡Arriba, la Patria querida! nuestro amor primero, después del de Dios.

De Navarros, el nombre simbólico de españoles, la fe y lealtad somos todos soldados de Franco forjador de la España inmortal.

Ministerio de Industria y Comercio

La Comisión ordenadora de la producción y distribución del cobre ha reunido en Madrid a los chatarreros de las diferentes regiones pertenecientes a los antiguos Sindicatos de comerciantes en estos desperdicios de algodón, trapos y metales, a fin de que estudien una organización corporativa del gremio de acuerdo con las circunstancias. Se han establecido las obligaciones y responsabilidades para coadyuvar a los fines propuestos por la Comisión en beneficio del perfecto aprovechamiento de los metales y por consecuencia para el interés del Estado.

Para llevar a cabo la clasificación de los chatarreros en mayoristas y minoristas atendiendo a su capacidad, responsabilidad, etc. todo el que se crea tener derecho como tal se servirá enviar a las oficinas de la Comisión, Serrano, 1, Madrid, antes de transcurridos los quince días de la publicación de este anuncio, relación que exprese estar respecto a la chatarrera de cobre, latón y bronce, el tonelaje que normalmente mueve, la contribución que satisface, si vendía desde 1935 directamente a las fábricas y a los mayoristas y cuantos datos puedan servir para autorizarle para continuar su actividad y fijar su inclusión en uno y otro grupos.

El general Alonso Vega consejero nacional

El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, día 20, el siguiente decreto:

«Nombro miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a don Camilo Alonso Vega.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos, a 18 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria. —Francisco Franco.

Labor de la inspección del trabajo

Las inspecciones del trabajo han efectuado durante el pasado mes de agosto 9.263 visitas a otros tantos centros de trabajo, en los que se emplean 1.119.001 trabajadores.

Ha aumentado, pues, la actividad en relación con la del mes anterior, en el que el número de centros visitados fué de 8.750, con un total de 115.741 trabajadores.

Comparando la labor realizada por provincias en relación con la del mes de julio de este mismo año, se observa que Badajoz se pasó de 288 a 458 en Cáceres de 198 a 398; en Soria,

UN DISCURSO DEL CANCELLER HITLER EN DANTZIG

«RUSIA Y ALEMANIA NO QUIEREN LA GUERRA Y SI AMISTAD CON INGLATERRA; PERO SI ESTA NACIÓN NO LA QUIERE, ESTAREMOS EN GUERRA LO NECESARIO PARA QUE SE CONVENZA QUE NO PUEDE DOMINARNOS»

(Palabras del Führer)

LA SITUACION MILITAR

¿De la guerra?... Pero... ¿es que hay guerra, verdadera guerra, ya? En las últimas veinticuatro horas, por lo menos, no la hubo. No se puede llamar guerra a la ocupación, por parte de las fuerzas de Rusia, de una gran faja de terreno, de unos cincuenta kilómetros de profundidad, en toda la extensión de la dilatada frontera que su país tiene con lo que fué Polonia, porque allí no encontró Rusia resistencia que mereciese los honores del calificativo de batalla, ni aun de combates parciales siquiera.

Los restos del Ejército polaco, cada vez más atomizados, se defienden con relativo tesón, ya menor y desde luego muy desigual, en los distintos cerros en que los metieron los alemanes. La misma defensa de Varsovia ha bajado de categoría, y aunque el comandante de aquella plaza se negó a parlamentar con el emisario enviado por el Mando germano para tratar la rendición, a las pocas horas, él o quien fuese, cambió el acuerdo, y a su vez, los polacos enviaron un parlamentario al campo de los sitiadores, sin duda porque dentro de la ciudad está ocurriendo algo semejante a lo que ocurrió en Madrid cuando las fuerzas de nuestro Caudillo iniciaron la ofensiva final de la campaña, acabada que fué la conquista de Cataluña; es decir, que en la capital de Polonia luchan entre sí los partidarios de acabar con la heroica, pero ineficaz, resistencia y los que a todo trance proclaman su deseo de morir antes que entregar las armas. El hambre, que ya ha empezado a dejarse sentir en Varsovia, hará lo demás.

En realidad, Alemania ha cubierto a estas fechas todos sus objetivos en el frente Oriental. En tres semanas ha deshecho la resistencia polaca y se ha situado en dueña absoluta de los destinos de aquel país. Rusia, por su parte, ha alcanzado también sus objetivos al instalarse en Ucrania y en la Rusia Blanca, y por el corredor que queda libre entre las vanguardias germanas que miran a Oriente y las rusas que miran a Occidente se van deslizando, con natrida frecuencia y ritmo cada vez más acelerado, las divisiones de Polonia, buscando el puerto seguro de la tierra rumana al seguir las huellas de lo que fué su Gobierno y su vida oficial.

La guerra de Polonia ha terminado.

En el frente occidental se acentúa la expectativa... la expectativa de lo que ocurra en el campo diplomático, lo que, por cierto, no deja de ser curioso. Inglaterra declaró la guerra a Alemania porque no admitía la justificación que el Führer dió a la entrada de sus batallones en el suelo polaco «para salvaguardar el orden y sus intereses raciales en este país». Rusia ha alegado las mismas razones, para pisar tierra polaca... pero Inglaterra estudia aún las circunstancias de este hecho, y apuntan ya síntomas que no le seguirá una determinación pareja a la que provocó la «agresión» alemana a Polonia. Pudiera ocurrir que tampoco en este sentido hubiese «guerra».

La única digna de tal nombre es la del mar. En España se demostró el poder ofensivo de las armadas del aire contra las armadas del mar.

de 30 a 102, y en Vizcaya, de 301 a 405.

También ha desarrollado una notable labor en la vigilancia e información de todos los seguros sociales y en la ley de subsidios familiares.

Factor nuevo, incógnita despejada, que ahora está conociendo la Gran Bretaña. Ayer, varios barcos fueron vencidos en el mar por los aeroplanos de la cruz gamada. Nuestra aviación inmovilizó primero, venció muchas veces, y destruyó después la flota roja en el Cantábrico; en el Estrecho, en Valencia, en Cartagena. Fué una enseñanza. Es un nuevo modo de guerra, que seguramente preocupará al Almirantazgo; y quizá, quizá llegue hasta a ejercer influencia notoria en el Foreign Office.

Habla Hitler

DANTZIG.—Ha llegado Hitler, al que se tributó un imponente recibimiento, aclamándole como libertador. Después de agradecerle Forster los esfuerzos hechos por Alemania para su vuelta al Reich, habló el Führer en los siguientes términos:

Saluda a los dantzigueses, como alemanes que siempre fueron, señala el tratado de Versalles, como principio de las injusticias mundiales, que Alemania quiere reparar. Dice que Polonia y Alemania vivieron en buenas relaciones cuando el mariscal Pilsduski. Desde su muerte se comenzó una dura guerra contra Alemania, cometándose numerosos atentados en Polonia.

Hace alusión a las proposiciones de paz que hizo a Polonia, muy modestas por cierto. Polonia las rechazó e incluso nos amenazó con la guerra. Sin las democracias, Polonia se hubiera arreglado con Alemania. Polonia no volverá a ser lo que fué por el tratado de Versalles. Con este fin estamos unidos a Rusia. Dirige ataques duros contra los ministros ingleses, entre ellos Churchill, Eden, y dice que si Inglaterra haciendo caso de estos agitadores quiere destruir por hambre a la población alemana, Alemania empleará los medios aptos para que no cumpla esta consigna.

Ahora espero—añadió—que me sea dada una situación para marcar con motivos razonables el porvenir de Polonia. Nos ayuda Rusia, aunque permanece bolchevista, y Alemania no ha dejado de ser nacional-socialista.

Rusia y Alemania no quieren la guerra. Tomen nota de esta afirmación los Gobiernos de Inglaterra y Francia. Creo que en interés de todas nuestras naciones están las amigables relaciones con Inglaterra para realizar un convenio entre Alemania, Rusia y Gran Bretaña y deshacer los miedos que tiene de una ilimitada expansión alemana. Pero si Inglaterra no quiere nuestra amistad, estaremos en guerra tres, cuatro años, todo el tiempo que sea necesario para que nuestros enemigos se convenzan plenamente de que no pueden dominarnos.

He intentado varias veces mantener relaciones cordiales entre ambos países, y he dado suficiente pruebas de esa cordialidad, una de ellas cuando el Sarre, hace años. Es una locura de quien quiera llevar a la muerte a millones de hombres y la destrucción a las ciudades. Nosotros, repito, no queremos la guerra, pero si se nos obliga continuaremos hasta el fin.

Si los ingleses se creen invulnerables en el mar, es muy posible que nosotros compensemos muy pronto esta ventaja aplicando otra arma con la que también somos invulnerables. Si esto llegara a ocurrir, que nadie

(Continúa en la cuarta página)

La Iglesia española ante la victoria de España

Por A. DE CASTRO ALBARRAN
(De la Agencia FARO)

¿No es interesante conocer con exactitud cuál es la posición que la Iglesia española ha adoptado ante la victoria de España? Lo es, indudablemente.

Ya se ha visto bien claro que España y la Iglesia española no pueden caminar separadas. «*Juntas nacieron—es frase de Mella—y juntas han de vivir*». Con testimonio irrecusable venían proclamando esta gran verdad, en un lenguaje de siglos, la historia de la Iglesia y la historia de la Patria. Pero lo acaba de poner más de manifiesto la guerra que terminó el primero de abril. Parecía esta guerra una mera lucha civil, una contienda política, cuando más una Cruzada por la Patria. Y, sin embargo, desde el comienzo de la lucha se pudo advertir que la Iglesia ni podía desentenderse, ni de hecho se desentendía—siempre claro está—, sin salirse de su propio campo, de la terrible realidad de España.

Ahora, pues, que España inicia una nueva—y acaso definitiva—etapa de su vida; cuando, serenos de tormentas el cielo y el mar, ábresele rumbos infinitos y horizontes inmensos, y ella, España, con ímpetus de renovada mocedad, se lanza por todos esos rumbos, hacia todos los horizontes, febril y anhelosa de altura y anchura y de inmensidad...; y en esta hora en que España se rehace o se renueva ¿podría la Iglesia española desentenderse de España? Tampoco ahora, mucho menos ahora, ni podía hacerlo ni lo hace.

El señor Obispo de Salamanca, doctor Plá y Deniel, acaba de publicar una luminisísima Pastoral a la que ha puesto este significativo título «*El Triunfo de la Ciudad de Dios y la resurrección de España*». También el señor Obispo de Madrid apenas fué liberada la capital de España, dirigió a sus diocesanos para darles las enseñanzas que el solemne momento requería. Por su parte el Excmo. Cardenal Primado ha anunciado también para dentro de poco un escrito Pastoral, en el cual, según él mismo ha indicado, recogerá las terribles lecciones que de la pasada tragedia se derivan y dará las normas de conducta que en esta hora se necesitan. Tal vez otros Prelados, que yo acaso no sepa, han hecho ya algo parecido en sus diócesis y otros los harán, seguramente, cuando lo juzguen oportuno. De todas maneras, ahí está la Pastoral del señor Obispo de Salamanca que es la que me inspira estas líneas. Esta Pastoral resume, a nuestro juicio, toda la significación que en esta hora española, tienen las voces de los Obispos de España.

Y ¿qué es lo que estas voces sig-

nifican? La *Presencia* de la Iglesia en la actualidad nacional, en el momento de la victoria que nadie tenga miedo ni sienta recelos ante esta presencia. El ministro de la Gobernación, en su discurso de Sevilla, expuso con clara visión, el inmenso beneficio que siempre representa para la Patria esta asistencia y presencia de la Iglesia.

Pero es mayor y más necesario este beneficio en la etapa actual de la Historia Española. Ahora, más que nunca, la Patria necesita de la Iglesia y ahora, más que nunca, la Iglesia hace bien en acercarse, en ofrecer su brazo a la Patria.

Ya en 1931 y aun en 1923 afirmaba el Dr. Plá y Daniel, Obispo entonces de Avila, que España había entrado en un período constituyente. Este período prosigue, mejor, se abra ya clara y definitivamente. La etapa en que ahora vivimos es, sin duda, el momento en que ese período, tres veces abiertos deberá cerrarse para siempre. Es, pues, ésta la hora solemne en que España ha de forjar su constitución política. Algunos, tal vez, hagan ascos de la palabra. No hablamos nosotros de Constituciones políticas de España al estilo de las antealequias formularias del siglo XIX, pero sí de una Constitución vital que plasmará en los políticos al ser auténtico español. Y, en ese sentido, no hay duda que España, en estos momentos, ha entrado, de lleno, en su etapa constituyente.

La Iglesia española se ha dado cuenta de ellos y, por eso, se ha apresurado a poner en el común esfuerzo de la Patria su inestimable cooperación para esta empresa.

Un día, siglos atrás, aquel día inmenso en que comenzaron a bautizarse católicamente los visigodos, España, como escribió Ramiro de Maeztu «*empieza a ser*», a ser de verdad, Patria y Nación y pueblo uno, a ser... España. La Iglesia en aquella coyuntura, púsose muy cerca, junto a la Patria; abrazáronse las dos, entrañablemente, y de aquel abrazo, cálido y fecundo, fué surgiendo durante tres siglos el ser de España. Me parece que hoy, ya, no duda nadie de que el genuino *substratum* espiritual de España, más que en el estoicismo de Séneca, como quería Genivet, se elaboró, a lo largo de aquellas tres centurias, en los hornos de aquellos Concilios Toledanos, cuyo fuego era, a la vez, llama de la Iglesia y llama de la Patria.

Entonces, pues, en aquel gran período constituyente español, la Iglesia Española contribuyó poderosamente a preparar el modo y aún puede decirse que fué ella misma forja y crisol de donde España salió, hecha y acendrada. Muy parecido es

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

21

JUEVES

Santos Mateo, apóstol; Jónás, prof.; Alejandro, Pánfilo, Eusebio, Isacio, mártires; Melecio, obispo, Ifigenia, virgen.

La misa y oficio divino son de San Mateo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Por la mañana, a las ocho y cuarto, misa Conmemorativa. Por la tarde, a las siete, Hora Santa de Reparación.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del Real Monasterio de Santo Tomás. Exposición de S. D. M. por la mañana, a las ocho. Reserva por la tarde a las siete y media.

ciertamente, el momento de ahora. Parecida ha de ser, por tanto, la actuación de la Iglesia Española junto a España.

Ha de serlo y lo es. Cuando acabamos de leer la Pastoral del Obispo de Salamanca no pudimos menos de pensar que la idea y el espíritu que la informan y la doctrina que desarrolla y las enseñanzas que da, traspasa los límites de un mero adoctrinamiento diocesano y cobran una transcendencia más alta y más ancha, en armonía con la significación nacional de la hora que vivimos.

Nada hay en este documento que no tenga un estricto carácter Pastoral; pero, dentro de ese carácter, es la Carta de un Obispo español que, al hablar, en tal coyuntura, a sus diocesanos, no puede menos de hablar a España. Y como ahora España de lo que tiene necesidad es de orientaciones seguras que la dirijan en los nuevos rumbos, de rectas y poderosas directrices que las encaminen, de grandes líneas de plano sobre las cuales pueda levantar la fábrica de sí misma que ahora construye... El Obispo de Salamanca no duda en ofrecer a España, en su Pastoral, esas orientaciones y esas directrices y esos planos.

Pensará, acaso, alguno que unas meras enseñanzas Pastorales como son las que contiene este documento no podrán tener esta transcendencia. Pero la tienen, la tienen. Lo mismo que la tuvieron, aquel lejano día visigodo, los cánones conciliares de Toledo. Lo único, pues, que hace falta es que España sepa aprovechar esta eficacia, como entonces la aprovechó. Donoso Cortés revuélvese airado contra los políticos que se atreven a rechazar el influjo de la Iglesia porque, según ellos, «*La Iglesia no sirve para nada*». España sabe ya muy bien, por una venturosa experiencia, para cuanto le sirve la Iglesia. Ahora es ocasión de probarlo de nuevo. Como ella, España, tenga oídos para oír estas voces de los Obispos Españoles, que son la Igle-

HEROES DE LA PATRIA

En estos instantes, queridos lectores de EL DIARIO DE AVILA, pasa por mi mente el recuerdo del mártir caído en la Cruzada contra los enemigos de Dios y de la Patria, en el frente de la sierra, al lanzarse para cortar el lazo que oprimía a la risueña capital de España, que ya presentía el amanecer de nuestra Victoria, al divisar en el horizonte y sobre las cúspides montañosas, los soldados de España, que forjaban la España Imperial del Caudillo.

Tito Sanvicente, yo que he nacido en este rincón de Castilla y desde muy niño vi tu adhesión a la Patria, te dedico estas líneas como recuerdo para ti que ofrendaste tu vida por España, nuestra madre Patria y madre de todos. Tu ofrendaste tu vida como todos los héroes, entre los pliegues de la bandera bicolor de la Patria, que el marxismo quería arrancar de manos del hombre civilizado, para entregarse al fiero y satánico marxismo, que sufrió el castigo que en realidad merecía, para castigar sus instintos perversos y criminales.

Cuando España estaba herida por manos criminales todo tu entusiasmo surgió como una tempestad que azotaba tu cerebro, y partiste al frente de batalla para ofrendar tu vida por la salvación de la España Imperial.

Tito; recuerdo que partiste entre las aclamaciones del pueblo que te vio nacer, para que nuestro suelo patrio no fuera manchado por judíos y masones que querían sembrar el más horrible de los martirios. Entonces surgió un puñado de héroes como tú poniendo una barrera infranqueable con vuestros ideales sanos, llenos de fe y devoción cristiana, elemento al cual debemos nuestra justa victoria, a la cual nos lanzo por su senda el Caudillo de España.

Por eso admiro tu fe y al perder tu vida para siempre, el pueblo en masa puso crespones por el hijo predilecto de Zamora, caído en el suelo patrio por la civilización de la nueva España, y a la madre que supo resignarse a perder el hijo querido, hoy llorado por todos. Viendo como todos los días deposita una oración sobre la tumba del hijo adorado que duerme su último sueño en su amada España y modesta capital por la que vivió y supo morir por su Imperio. ¡Viva España! ¡Viva siempre España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

F. Asategui Prada.

sia como acierto a edificar todo lo mucho que ahora ha de construir sobre estos planos que el dedo de la Iglesia señala... ¡qué hermosa y qué firme será, ya para siempre, la nueva Ciudad de Dios de la Patria Española!

Desde Arévalo

Como en años atrás (ya que durante el dominio de los de Sin Dios, hubo que hacerlo de una manera secreta y durante la guerra se suspendieron todas las costumbres típicas de la fiesta) se celebró en el día de ayer la gran fiesta que la Congregación de María Santísima de las Angustias celebra anualmente a su excelsa patrona.

Terminado el novenario que durante estos nueve días se ha venido haciendo en la parroquia de Santo Domingo donde según costumbre se había trasladado la imagen ayer día de la fiesta grande para cuantos cuentan con el título de congregante y que en la actualidad alcanza hasta el 402 de inscritos como tales. Los arevalenses demostraron que no en balde se llaman hijos de la madre de Dios.

A las ocho de la mañana se dijo la misa de comunión, repartiéndose varios centenares de comuniones.

A las once de la mañana el templo estaba completamente abarrotado y la nota saliente la daban los caballeros que con las autoridades locales ocupaban la nave del centro luciendo la insignia de la Congregación y con cirios encendidos.

El señor Arcipreste asistido por sus compañeros ofició la Santa Misa y la Sagrada Catedral la ocupa el R. P. Bernardo, Carmelita, quien pone de manifiesto de una manera clara los dolores sufridos por María.

Terminada la Santa Misa que cuya capilla estuvo a cargo de señoritas de Acción Católica los congregantes y autoridades se trasladaron a la grada del Monasterio del Real donde cual costumbre fueron obsequiados con bizcochos y vino.

Por la tarde, después de cantadas las completas se celebró la gran procesión recorriendo la imagen las principales calles de la ciudad, durante la cual el pueblo rendió acto de fe a su excelsa patrona terminando con la salve popular cantada por todos los asistentes.

Así Arévalo que en todo momento se acuerda de que su patrona vela por sus hijos quiso exteriorizar en ese día su fe y se asoció a tan gran fiesta, ya que todos los edificios se hallan engalanados y en la noche de la víspera recordando los tiempos pasados se quemó una gran cantidad de ramera, hoguera típica de las grandes fiestas.

L.

Los suecos aumentan de estatura

ESTOCOLMO.—Los diarios suecos anuncian con orgullo que los naturales de Suecia han aumentado de estatura. En efecto al tallar los reclutas ha resultado que éstos tienen una estatura media 5 centímetros superior a la de los reclutas de hace 50 años. Este aumento de estatura ha sido registrado especialmente en los últimos años.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Por el número de consultas que las Comisiones Locales elevan a esta Provincial para la resolución de determinados casos de concesión de los beneficios del Subsidio al combatiente, me obliga a aclarar por medio de la presente circular la debida interpretación de los que a continuación se relacionan.

1.º Los ex-combatientes que por enfermedad debidamente justificada con certificado médico se encuentren en la imposibilidad de trabajar en sus ocupaciones profesionales se les considera incluidos en el apartado c) del artículo 2.º del Decreto de 16 de Mayo último, y por tanto con derecho a los beneficios de este subsidio, mientras subsista la enfermedad, por un período máximo de cuatro meses, como disponen los artículos primero, segundo y tercero de la orden de 30 de Mayo.

En estos casos las Comisiones Locales practicarán periódicamente las averiguaciones necesarias y exigirán si lo consideran preciso nuevos certificados médicos en los cuales se hará constar, para que surta efectos, si la enfermedad que padece le impide trabajar.

2.º Los ex-combatientes incluidos en la regla quinta del artículo 3.º (hijos de familia o estudiantes) para tener derecho a los beneficios de este Subsidio será preciso que hagan la petición del mismo en tiempo oportuno para su inclusión en el padrón ordinario no debiendo figurar por lo tanto en otro padrón que no sea el correspondiente al mes de su licenciamiento o en su defecto el siguiente, según la fecha de su desmovilización.

A este efecto todos aquellos ex-combatientes incluidos en la citada regla quinta que figuren indebidamente en el padrón del presente mes causarán baja en los mismos y reintegrarán las Comisiones Locales las cantidades asignadas a cada uno de ellos.

3.º Es también frecuente el caso denunciado por algunas Comisiones Locales, de ex-combatientes que al regresar desmovilizados se ausentan del pueblo de su residencia para trabajar en otra localidad y, a su regreso, muchos de ellos transcurridos tres meses desde su desmovilización, solicitan después de su larga ausencia los beneficios del Subsidio.

Como el artículo 7.º del Decreto de 16 de Mayo dispone que sean eliminados del padrón todos aquellos ex-combatientes que encuentren colocación por un tiempo mayor de cuarenta días se ve obligada esta Comisión Provincial a disponer que todo aquel combatiente que al regresar desmovilizado no se haya inscrito en la oficina de Colocación Obrera y solicite los beneficios del Subsidio después de transcurridos más de cuarenta días a partir de la fecha de su desmovilización perderá todos sus derechos a este Subsidio por no sujetarse a las normas que el citado Decreto dispone.

El jefe, Ramón Artigas.

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

ya, la Santa Unión a aquellos con cuya sangre mezclaba la suya (1).

Su Santidad Pío XII, en la Alocución que por radio ha dirigido la *Dominica in Albis* a España, claramente ha expresado que la lucha ha tenido el carácter de *Cruzada* al decir: «Persuadido de esta verdad el sano pueblo español, con las dos notas características de su nobilísimo espíritu, que son la generosidad y la franqueza, salió en defensa de los ideales de la Fe y la Civilización Cristiana, profundamente arraigados en el suelo fecundo de España; y ayudado de Dios que no abandona a los que esperan en El, supo resistir el empuje de los que engañados por los que los envenenaron, hablándoles de un ideal de exaltación de los humildes, luchaban en provecho del ateísmo». *Este primordial significado de nuestra victoria Nos hace concebir las más alagüeñas esperanzas.*

Los combatientes voluntarios, los Generales, el Supremo Caudillo, los Obispos de todo el orbe católico,

(1) Rdo. D. José María Lamamié de Clairac. Boletín Oficial del Clero Castrense de 30 de junio de 1937.

dos Papas, Pío XI que bendijo el Movimiento y Pío XII que ha dado gracias al Señor por la deseada victoria de la católica España (1), han atestiguado el carácter de lucha por la religión y la civilización cristiana de la guerra de España; y ante tales testimonios no puede ya ponerse en dudas su verdadero carácter de *Cruzada*.

Y si faltase el testimonio de los propios enemigos éste se tiene también. En los finales de la guerra, cuando tras la conquista completa de Cataluña, no había ya posibilidad de resistencia eficaz por parte de los rojos se formó en Madrid el llamado *Consejo de Defensa* y éste proclamó que se alzaba contra el dominio comunista que hasta entonces había habido; lo cual era una justificación de que la España Nacional había luchado contra el comunismo; y toda lucha contra éste en nombre de la religión y de la patria es una verdadera *Cruzada*.

Este carácter de Cruzada contra el comunismo explica que no pudiese terminar por una mediación, pues como hubimos de contestar al ser requeridos por el Go-

(1) Pelabras del telegrama de Su Santidad Pío XII al Generalísimo Franco con motivo de la terminación de la guerra.

bierno Nacional en 1938, a que emitiésemos nuestro humilde dictamen, «es imposible la unidad de los españoles buscando un término medio entre comunistas y ateos por una parte y católicos tradicionales por otra». El catolicismo y el comunismo ateo se han proclamado uno y otro mutuamente incompatibles; incompatibilidad que debería reconocer también cualquier régimen autoritario o democrático con tal que quiera defender el orden, la justicia y la paz sociales, pues el comunismo ateo nada tiene de régimen democrático, sino que es una dictadura la más trágica y que más desprecia y conculca los derechos inalienables de la persona humana. Puede y debe tenerse personalmente piedad con los comunistas engañados; pero ante el comunismo ateo y destructor de todos los valores espirituales de la civilización cristiana no cabe otra disyuntiva digna que la de ser un combatiente contra él o ser su víctima y su mártir.

111

Epopéya de la nueva reconquista de España y triunfo de la Ciudad de Dios

La guerra Cruzada por la Civilización Cristiana ha tenido que ser segunda reconquista de España.—La guerra civil de mayores proporciones hasta ahora.—En ella han brillado por igual la heroicidad de los combatientes y pericia del mando, como la visible asistencia de la

Providencia divina.—Epica grandeza de la reconquista de España.—Episodios de inmortalidad en la tierra, en el mar y en el aire.—Nuevo Guzmán el Bueno.—El que muere por Dios y por la Patria referida a Dios, aun combatiendo, es mártir si se atiende al mérito del martirio.—Pericia, seguridad y ahorro de vidas en el mando nacional.—También ha habido heroísmo en la retaguardia, en las madres españolas principalmente.—Si se ha luchado brava y heroicamente con las armas, se ha impetrado ardiente y fervorosamente la protección divina.—Esta se ha hecho sentir visiblemente.—Lo han reconocido de modo solemne y reiterado el Presidente de la primitiva Junta de Defensa, destacados Generales y de manera rotunda y solemne el Generalísimo y Caudillo.—La Providencia de Dios no excluye los instrumentos humanos, antes bien los dispone, como en la Cruzada Española, suscitando un Caudillo, promoviendo valiosas ayudas, cegando al enemigo.—Un esperanzado augurio de Pío XI en el comienzo de la lucha, hoy profecía cumplida.—Deber de acción de gracias a Dios.—El Caudillo lo ha cumplido ejemplarmente, ofrendando a Dios su espada al término de la guerra.—Debe ser restaurado el Monumento del Cerro de los Angeles al Sacratísimo Corazón de Jesús.—El décimo nono centenario de la venida de la Virgen en carne mortal a Zaragoza ofrece ocasión de exteriorizar la gratitud de España a María.—La mano de Santa Teresa de Jesús resca-

(Continuará)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colifis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



**Anemia · Clorosis
Inapetencia,**
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suprimido. No causa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura: Proseguir... Miércoles a las once. Escuelas... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antivenéreo: Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde.

Vacunación antirrábica: Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones: Diaria de once a diez.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 0 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las ropas a desinfectar se recogon a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando C...

TRILLADORA CLAYTON se vende para repuesto o reparación en buen uso, se da barata. Para informes Paulina Harriet, 18.—Valladolid.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

REUMATICOS!

Se quiere curar...
Vendidos por...
A...
de...
de...

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para estucados y para enlucidos de fachadas.

Siempre grandes existencias para servicio rápido de paridas y vagones. Precios afinados.

Depositario: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. Valladolid Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados a la misma hora, prácticas de neumología.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas, inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cálcicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88—BARCELONA

DESTINOS

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, carteos, repartidores, guardas, Juzgados. Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

AVILA AL DIA

Caja Nacional de Subsidios Familiares

De interés para los obreros y empleados que tengan reconocido su derecho a la percepción del subsidio familiar

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, hace público por el presente a todos aquellos obreros y empleados que tengan derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del correspondiente mes de agosto dará comienzo en estas oficinas (calle de Tomás Luis de Victoria núm. 4, principal) durante el presente mes de septiembre en los días que se indican a continuación.

El pago del subsidio a los subsidiados, se realizará por riguroso orden alfabético de apellidos de los perceptores, y durante las horas de diez a una y media para todos los obreros que residan en la capital.

Días de pago

Día 21 a los que la inicial de su primer apellido empiece por cualquiera de las letras A, B, C, CH, D, E y F.

Día 22 a los que empiecen por la letra G.

Día 23 a los que empiecen por las letras H, I, J, K, L y LL.

Día 25 a los que empiecen por las letras M, N, Ñ, O, P y Q.

Día 26 a los que empiecen por las letras R y S.

Día 27 a los que empiecen por las letras T, U, V, W, X, Y y Z.

Días 28 y 30 para todos aquellos que en los días que correspondió el pago de su letra, lo dejaron pasar sin hacer efectivo el subsidio.

Aclaraciones y consultas.

Para percibir el subsidio han de exhibir en vantanilla cada perceptor el impreso T. de su declaración de familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago de subsidios, todos los obreros concurrirán a estas oficinas precisamente en los días y horas señalados para cada letra.

Los obreros en los pueblos de la capital, recibirán el importe del subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado, Manuel García Toves,

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público que queda en libertad para su circulación y sin que su tráfico pueda ser restringido por ningún concepto, la patata que hasta ahora figuraba entre los artículos intervenidos; únicamente los vendedores tienen la obligación de dar conocimiento de su venta llenando al efecto el impreso modelo número 1, que se publicó en el B. O. de la provincia del 27 de julio, el que presentarán en la Delegación local correspondiente.

El Delegado, Eduardo Lasa Reparaz.

Tarjeta especial para viajes por ferrocarril

Las Compañías de Ferrocarriles del Norte y M. Z. A. ponen a disposición del público la «Tarjeta especial de identidad», la que ha de llevar la fotografía del titular.

Con esta tarjeta se pueden adquirir billetes sencillos de 1.ª clase con una rebaja de cerca del 40 por 100. (Tarifa especial de G. V. núm. 101).

Con esta tarjeta, el titular de la misma podrá obtener para su uso personal cuantos billetes sencillos, de 1.ª clase, necesite durante la validez de aquélla. Asimismo con esta tarjeta pueden adquirirse los billetes de ida y vuelta de la tarifa 102.

Se pueden utilizar todos los trenes, lo mismo que con los billetes de tarifa general.

Equipajes.—Estos billetes dan derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos.

El precio de la tarjeta trimestral es recuperado en un solo viaje de 600 kilómetros.

Para más detalles, infórmese en estaciones y Despachos del Norte y M. Z. A.

Precios de la tarjeta

Para recorridos locales de la Compañía del Norte, 55'05 pesetas anual.

Para recorridos locales de la Compañía de M. Z. A., 33'05 pesetas trimestral; 82'55 pesetas anual.

Para recorridos locales y combinados Norte y M. Z. A., 110'05 pesetas anual.

Semana de Estudios Teresianos

Programa para el jueves 21

A las ocho de la mañana: Meditación y misa dialogada en Gracia.

En el salón de actos del Instituto

A las 11: La psicología de la Santa La sensibilidad Teresiana.

La inteligencia.

Un carácter ideal.

La influencia de la luz mística en su psicología.

La institución psicológica y el tacto formador de la madre.

A las 7 de la tarde «Andando por el camino de perfección» por el padre Crisógono.

Lectura del romance, «El tránsito de doña Beatris».

«Aquel santico de Fray Juan», por el P. Prior de Carmelitas D. Himno.

Comisión Provincial del Curtido

Ante la posibilidad de distribución de calzado de tipo similar a los borcegués militares, esta Comisión lo pone en conocimiento de los almacenistas o comerciantes al detall que deseen realizar la venta del mismo, para que en el plazo de cinco días comuniquen a esta Comisión las necesidades de tipo borcegué que puedan ser sentidas en los pueblos que habitualmente se surtían de sus establecimientos. — El presidente, Luis Núñez.

Ecos de Sociedad

Título de Bachiller

Después de brillantísimo exámen en la Universidad de Salamanca, ha obtenido el título de Bachiller la encantadora señorita Teresa Cruces Montero, hija de nuestro buen amigo don Jesús Cruces, médico de Arenas de San Pedro. Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por el farmacéutico de esta ciudad nuestro querido amigo don Juan Paradinas, y su distinguida esposa, doña Isabel Pérez Arribas, y para su hijo don Luis, ingeniero industrial de la Electra Valenciana, ha sido pedida en Pontevedra la mano de la encantadora señorita María Asunción Riestra Limeses, de ilustre familia de referida capital gallega.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de noviembre. Nuestra enhorabuena.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Desiderio Martín Muñoz.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

Misas Gregorianas

Mañana, día 21 del corriente, comenzarán a decirse las Misas Gregorianas, por el alma del señor capitán de la Guardia civil, y secretario de Orden Público, don Federico Gómez Cotta (q. e. p. d.), teniendo lugar a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, en el altar Mayor, y en el Convento y Capilla de Santa Teresa de Jesús a la misma hora.

Accidente desgraciado

La Guardia civil de Berrocal comunica haber perecido ahogada en una fuente pública la niña de 11 años Luisa Blanco González, hija del vecino de Berrocal Genaro Blanco.

El Juzgado Municipal instruyó las oportunas diligencias.

Catecismo para sirvientas

Tendrá lugar mañana jueves (D m) en el Convento de las M. M. Reparadoras a las seis de la tarde.

Pérdida

En la capilla de las Siervas de María y en el penúltimo día de la Novena a la Santísima Virgen de la Salud se han extraviado unos imperdibles dorados; se ruega a quien los haya encontrado, los entreguen en dicha residencia, donde se le gratificará.

«Avila Agraria»

Esta revista, órgano de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos, llegada hoy a nuestra redacción, inserta muy útiles artículos de orientación social y moral para el agricultor y muy provechosos a las actividades agrícolas. Ameniza la publicación con secciones recreativas y de legislación que la hacen interesantísima e indispensables en los hogares campesinos y, en general, en los de cuantos aprecian los asuntos Agrícolas.

«Misiones dominicanas»

Hemos recibido la interesante revista «Misiones Dominicanas» que redactan los RR. PP. del convento de Santo Tomás, de esta ciudad.

El número, correspondiente al mes de septiembre, contiene curiosos trabajos sobre las misiones del Extremo Oriente amenizadas con vistosas fotografías de aquellas apartadas regiones. Es este, como todos un precioso número de muy agradable lectura.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Relación de multas impuestas por mi autoridad, por infracción de abastos:

A Apolinar Martín, de Arévalo, 100 pesetas por venta de cebada a precios abusivos.

A Gabriela de Juan, de Pajares de Adaja y Constanza López, de Palacios de Goda, 250 pesetas a cada una por no dar declaración de cebada.

A Santiago Gómez, 50 pesetas; Restituto Gómez, 60; Sinforoso Jiménez, 250; Florencio Pindado, 25; Francisco Sánchez, 500; Francisco Sáez, 750; todos de Aveinte, por venta de algarrobas a precios abusivos.

A Clotilde Cenizo de Navas del Marqués, 100 pesetas por compra de huevos con infracción de tasa.

A Eugenio Barbero, 500 pesetas y Miguel Sánchez, 150, ambos de Navas del Marqués, por venta de patatas a precios abusivos.

A Benedicta Alvarez de Mingorría 400 pesetas, por venta de aceite a precio abusivo.

A Simón Blázquez, de Mingorría, 100 pesetas por venta de azúcar a precios abusivos.

A Gloria de la Vega, de Arévalo, 150 pesetas, por venta de velas a precios abusivos.

A María García, de La Horcajada, 150 pesetas, por venta de garbanzos a precios abusivos.

A Julia Canas, 30 pesetas; Tomasa Sánchez, 25; María Arribas, 25; Rosario Martín, 25; Juana Fuentes, 25; Florentina Fuentes, 25, Julio Hernández, 10; todos ellos de Casavieja, por venta de huevos a precio abusivo.

A Lorenza Herráez, 25; Juana Zamorano, 25; ambas de Piedralaves, por comprar huevos a precio y decomiso de la mercancía.

A Aquilina Collado, 25; de Fontiveros, por venta de huevos a precio abusivo.

Avila 19 de septiembre de 1939. (Año de la Victoria).—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

DE INTERES PARA LOS PATRONOS

Encargad de satisfacer vuestras cuotas mensuales en la Delegación del Retiro Obrero y Subsidio Familiar a

Luis Benito Martín AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Registro civil

Día 19 de septiembre.

Nacimientos: María del Pilar Sonsoles López-Pérez Lopez (José Antonio, núm. 12).

Día 20.

Nacimientos: José María Aragón Caro, (Vallespín, núm. 11).

Defunciones: María Teresa Sonsoles Sánchez Maiz, de 15 años de edad.

Extravío de una maleta el día 16, desde la Hija de Dios a la Cueva del Maragato, conteniendo ropa de niña. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

Un discurso del canciller Hitler

(Viene de la primera página)

hable entonces de consideraciones humanitarias.

En nombre de la Humanidad, en nombre de Alemania victoriosa en esta rápida guerra contra gobernantes que han querido humillarnos, insisto en que no queremos extender la guerra a otros lugares. Por ello quiera Dios que se abra la luz de la Verdad y que no se cierren la voz y los oídos a nuestro llamamiento.

Parte alemán

«La disolución y capitulación de los restos dispersos o cercados del Ejército polaco continúa rápidamente. Ha terminado la batalla librada cerca del río Bzura, capturándose hasta el momento 50.000 prisioneros y recogiendo copioso botín. Los resultados definitivos no pueden apreciarse todavía. Otro grupo enemigo más pequeño ha sido aniquilado al Norte de Lemberg. Se han hecho 10.000 prisioneros.

La ciudad de Lemberg ha sido invitada a capitular.

Ante Varsovia fueron reanudadas las operaciones al no presentarse ningún emisario polaco. Los polacos defienden la ciudad sin ocuparse de la población civil, superior a un millón. La aviación ha realizado ayer todavía algunos ataques. Su actuación no ha sido en general necesaria en el frente oriental.

En el frente occidental ha habido una débil actividad de la artillería y de las patrullas en distintos lugares de la región de Sarrebruck.

Se ha comprobado que en las líneas adversarias se realizan activos trabajos de fortificación de campaña. No se ha efectuado ningún combate aéreo.

El anuncio del Almirantazgo británico de que el porta-aviones «Coulagers» había sido hundido se ha confirmado por el informe del jefe del submarino alemán».

Parte francés

«En el curso de la noche se ha registrado un ataque parcial del enemigo en la región al Este del Sarre. El ataque fué rechazado».

«Ha sido rechazado un ataque del enemigo en la región Este de Blies.

Se ha observado intensa actividad de la aviación enemiga en este mismo sector».

Parte polaco

«Ayer y hoy el enemigo ha realizado en el sector de la capital varias incursiones que fueron rechazadas por nuestras tropas, causándosele numerosas bajas. Varios ataques llevados a cabo por nuestra parte, al Norte y Sur de Praga, dieron por resultado rechazar al enemigo de los alrededores de la ciudad. En el sector del Norte las tropas polacas, des-

SE HA EXTRAVIADO: vaca, capa dorada, raza morucha, numerada costillar, marca ángulo con tres rayas Abonar gastos José Mendoza, en Cantimpalos (Segovia).

Ferías en Navalperal de Pinares

Tendrán lugar los días 21, 22 y 23 de septiembre. Buenos pastos y abrebaderos, completamente gratuito

Casa Social Católica

AVILA

Se necesita maestro para las clases diurnas de esta Casa Social. Las instancias se presentarán en la Secretaría de siete a nueve de la noche hasta el día 20.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

pués de un fogoso ataque, efectuaron un importante avance y ocuparon nuevas posiciones. En el resto del frente prosiguen los combates».

La Embajada de Polonia en Londres declara de manera autorizada que el comandante del Ejército polaco, mariscal Wiigaly Rydz, y su Cuartel General están todavía en Polonia con su Ejército, cuyas operaciones dirige.

El Gobierno polaco en Rumania

CERNAUTZI.—El enviado especial de la Agencia Stéfani señala que llegó a Cernautzi el mariscal Smigly Rida con todo el Estado Mayor del Ejército polaco. Durante toda la noche han continuado afluyendo miles de automóviles con fugitivos e incluso divisiones enteras del Ejército polaco. También continúan llegando ambulancias automóviles conduciendo heridos. Los miembros del Gobierno continuarán para Bucarest y seguidamente para París y Londres.

Comentario importante

CIUDAD DEL VATICANO.—«L'Observatore Romano» comenta la intervención militar de Rusia en Polonia y dice que la razón más verosímil de este nuevo acontecimiento europeo es la renovación del imperialismo ruso.

Las tendencias naturales de Rusia son establecerse en todo el vasto territorio que va desde el Báltico al Pacífico y hacia el mar Egeo a través de los Balcanes y más especialmente a través de los Dardanelos, hacia el Océano Índico, el Irán y el Afganistán.

El periódico recuerda la hipótesis de que el pacto germano-soviético encierra una cláusula secreta relativa al reparto de zonas de influencia entre Alemania y la URSS en el Este de Europa, y estima que el peligro comunista ha adquirido ahora un carácter diferente y que aumentará o disminuirá según que opere solo o en común acuerdo con todos los países que la ayuden.

Dicen de Francia

PARIS.—El jefe del Gobierno, Daladier, ha convocado el primer Consejo de ministros del nuevo Gabinete para el miércoles, a las diez de la mañana. Presidirá el señor Lebrun, presidente de la República.

El Consejo examinará la nueva situación político-militar que ha sobrenvenido como consecuencia de la intervención rusa en Polonia.

Semioficialmente se indica que el Gobierno se ha decidido por una actitud expectante y observadora de la acción rusa, continuando entretanto sus reacciones diplomáticas normales.

En los centros bien informados se cree que el gobierno so esforzará en separar a Rusia de Alemania y que no tomará medida alguna que pueda estimular a los rusos a estrechar su amistad con Alemania.

León Blum, en «Le Populaire», dice que es innegable que Stalin acaba de proceder como enemigo de todos los que amamos, de todos los que creemos y de todo por lo que luchamos: La libertad de los hombres y los pueblos, la justicia, el socialismo y la paz.

Labor de paz

CIUDAD DEL VATICANO.—Continúa muy intensa la actividad diplomática. Los representantes diplomáticos cerca de la Santa Sede, hacen frecuentes visitas al secretario de Estado.

Hoy han efectuado esta visita los embajadores de Francia, Polonia y Rumania, y el ministro de la Gran Bretaña.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

:-Centro Administrativo:-

Carlos Sánchez López, Gestor Administrativo Colegiado

(CON FIANZA CONSTITUIDA)

Barquillo, 36. Teléfono 30.192. Apartado 53.—MADRID

Certificados de penales, Últimas voluntades, Planos, Gestiones en Ministerios y dependencias oficiales. Obtención de documentos. Cumplimiento de exhortos. Cobro de créditos

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Centro de Enseñanza Media y Superior

• BACHILLERATO :: MAGISTERIO :: OPOSICIONES

PROFESORADO ACREDITADO Y ESCOGIDO

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Martín Carramolino, 22. AVILA